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Verbale n. 11 del 26 giugno 2025 

 
 
L’anno duemila venticinque addì ventisei del mese di giugno alle ore 18.30 si sono riunite nella 
sala riunioni- della sede comunale di Piazza Matteotti 1, le Commissioni consiliari permanenti 
Servizi e Territorio e la Conferenza dei Capigruppo in seduta CONGIUNTA. 
 
Sono presenti o assenti i Consiglieri: 
 
 

Commissione SERVIZI Presenti Assenti 

PATRINI Giovanna Lega Salvini Lombardia 5  

LO PALO Pinuccia  Giorgia Meloni Fratelli d’Italia 2  

GJONI Martin 
Forza Italia Io scelgo Cassano 

Groppello Cascine 
2  

PASCIUTI Stefano Gruppo Misto  1 

MORESCHI Arianna Partito Democratico  3 

MAVIGLIA Roberto Cassano Etica Ecologista 1  

BRAMBILLA Valerio Noi per Cassano  1 

BORNAGHI Elena Cassano Obiettivo Comune 1  

TOTALE 11 5 
 
 

 
 
 
 
 

Commissione TERRITORIO Presenti Assenti 

TESTA Francesco 
Maria Agostino 

Lega Salvini Lombardia 5  

LO PALO Pinuccia  Giorgia Meloni Fratelli d’Italia 2  

GJONI Martin 
Forza Italia Io scelgo Cassano 

Groppello Cascine 
2  

PASCIUTI Stefano Gruppo Misto  1 

COPPO Marina Partito Democratico 3  

MAVIGLIA Roberto Cassano Etica Ecologista 1  

BRAMBILLA Valerio Noi per Cassano  1 

BORNAGHI Elena Cassano Obiettivo Comune 1  

TOTALE 14 2 
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     Conferenza CAPIGRUPPO Presenti Assenti 

ALBANO Giovanni Presidente del Consiglio comunale   

TESTA Francesco 
Maria Agostino  

Lega Salvini Lombardia   

LO PALO Pinuccia  Giorgia Meloni Fratelli d’Italia   

GJONI Martin 
Forza Italia - Io scelgo Cassano Groppello 
Cascine 

  

PASCIUTI Stefano Gruppo Misto   

CAGLIO Vittorio Partito Democratico   

MAVIGLIA Roberto Cassano Etica Ecologista   

BRAMBILLA Valerio Noi per Cassano   

BORNAGHI Elena Cassano Obiettivo Comune   

TOTALE 6 3 
 

 
Altri partecipanti: Assessore Antonio Capece dalle ore 19.00 
 
Assume la presidenza il Presidente della Consiglio comunale Giovanni Albano 
 
Verbalizza la dipendente Sara M. Bottoni. 
 
Constatata la presenza del numero legale, si dichiara aperta la seduta.  
 
Apre la seduta il Presidente Albano comunicando che A2A ha risposto in merito a un confronto 
pubblico aperto a tutta la cittadinanza. Segue lettura della comunicazione dalla quale risulta che 
A2A è disponibile ad una riunione a valle dell’esito dell’asta per il capacity market, prevista tra fine 
2025 e inizio 2026.  
Maviglia lamenta che l’ing. Maglio non è il preposto adatto e che bisogna inoltrare richiesta 
all’Amministratore delegato di A2A. Appena verrà effettuata asta si provvederà ad attuare un 
confronto aperto.   
 
il Presidente Albano precisa che pochi minuti prima della riunione è stata protocollata PEC alla 
quale è allegata documentazione riguardante le proposte da parte dei Consiglieri Caglio, Moreschi, 
Coppo, Maviglia e Bornaghi di conferimento delle benemerenze civiche 2025 e la proposta di 
modifica al vigente “Regolamento comunale per il conferimento della cittadinanza onoraria e delle 
benemerenze civiche” firmata dai consiglieri Caglio, Moreschi e Coppo. 
Il Presidente lamenta della tempistica rispetto all’ora di apertura della riunione di oggi.  
La Consigliera Coppo risponde che è stata fatta senza altri fini.    
 
Si esaminano le proposte di modifica al vigente Regolamento. 
 
Dopo aver dibattuto riguardo alla possibilità di concedere la cittadinanza onoraria e la 
benemerenza civica anche a persone non viventi (art. 1 e 2), si conviene di non approvare tale 
modifica in quanto esistono altre modalità per ricordare le persone defunte. Il Presidente Albano 
propone una targa in memoria piuttosto che consegnare agli eredi una cittadinanza o 
benemerenza postuma. 
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Dopo discussione riguardo la proposta di modificare l’art.4 aggiungendo un minimo di 10 firmatari 
alle proposte di Cittadinanza onoraria o della Benemerenza civica avanzate dal Sindaco e dal 
Presidente del Consiglio comunale viene respinta in quanto si ritiene che il Sindaco non abbia la 
necessità di raccogliere alcuna firma.    
 
Il Consigliere Maviglia ribadisce che bisogna condividere le scelte e il confronto con tutti gli 
amministratori in quanto negli ultimi anni lo strumento di assegnazione delle benemerenze con i 
metodi oggi adottati. 
Albano condivide la proposta di Maviglia riguardo una maggiore condivisione ma non sul numero 
dei firmatari. 
 
L’assessore Capece ribadisce che si unisce sulla condivisione dei nomi proposti e che i consiglieri 
rappresentano già la volontà della cittadinanza in quanto da loro eletti, inoltre il Regolamento 
prevede già la possibilità di raccogliere le firme da parte dei cittadini. Sarà la commissione a 
prenderne atto, successivamente, con la commissione congiunta e a condividere i candidati.  
 
I consiglieri Maviglia e Bornaghi propongono di comunicare alla cittadinanza la possibilità di 
candidare dei nomi per le benemerenze, pubblicizzando sui canali social del Comune - qualche 
tempo prima della scadenza dei termini.  
 
Il Presidente Albano concorda con la proposta di pubblicizzazione e inoltre propone di modificare i 
termini del Regolamento vigente (art. 4 c. 2) al 30/04 di ogni anno.  
 
Le modifiche vengono concordate e si chiede che vengano scritte dalla Consigliera Coppo di 
preparare le proposte condivise per essere poi discusse nel prossimo Consiglio comunale. 
 
Riguardo alla benemerenze proposte nella seduta odierna nonostante il ritardo della presentazione 
si accolgono le candidature del CAV e della Sig.a Guidetti, all’unanimità in deroga al regolamento 
vigente.  
 
Vengono altresì confermate le proposte già presentate con prot. 29485 in data 20 maggio 2025 dal 
Presidente Albano (sig. Semini Roberto Luigi e sig. Aquino Alberto). 
 

 
********************************* 

 
 
Esauriti i punti all’o.d.g. il Presidente alle ore 19.35 dichiara chiusa la seduta 
 
Si dà atto che il presente verbale, redatto in forma sommaria, viene trasmesso al Sindaco, al 
Presidente del Consiglio comunale, ai membri della Commissione e ai Capigruppo consiliari 
nonché pubblicato nell’apposita sezione del sito web istituzionale. 
 
 
 
IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO COMUNALE           IL PRESIDENTE DELLA COMMISSIONE 
         Giovanni ALBANO                                                          Francesco Testa 
 

 
 

LA  DIPENDENTE COMUNALE 
Sara Maddalena BOTTONI 
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